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UMFRAGE Homeoffice/Mobiles Arbeiten

Repräsentative Umfrage des Marktforschungsinstituts YouGov im Auftrag von Continental
Panel: 2.083 Büroangestellte
Durchführungszeitraum: April 2024
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ZWEI DRITTEL KÖNNEN IM HOMEOFFICE ARBEITEN

Bietet Ihr Arbeitgeber die Möglichkeit für Homeoffice/mobiles Arbeiten an?

Weiß nicht/
keine Angabe

NeinJa

66%
33%

1%
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KLARER TREND ZU ZWEI ODER DREI TAGEN IM BÜRO

Wie häufig dürfen Sie Homeoffice/mobiles Arbeiten nutzen? 

21%

27%

24%

8%

20%

Maximal 1 Tag pro Woche

Maximal 2 Tage pro Woche

Maximal 3 Tage pro Woche

Maximal 4 Tage pro Woche

Maximal 5 Tage pro Woche
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KOMBINATION AUS HOMEOFFICE UND PRÄSENZ BEVORZUGT

Welchen Anteil an Homeoffice/mobilem Arbeiten empfinden Sie als optimal? 

7%

10%

24%

21%

17%

19%

2%

Ich präferiere die Arbeit im Büro

Weniger als 20 Prozent

20 bis 49 Prozent

Genau 50 Prozent

51 bis 79 Prozent

80 bis 100 Prozent

Weiß nicht / keine Angabe
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„AUS FÜR HOMEOFFICE“ WÄRE FÜR VIELE EIN KÜNDIGUNGSGRUND

Würden Sie den Job wechseln, wenn Ihr Arbeitgeber Homeoffice/mobiles Arbeiten 
vollständig abschaffen oder stark einschränken würde?

41%

12%

47%

NeinJa

Weiß nicht/keine Angabe
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VERZICHT AUF HOMEOFFICE BEI MEHR GEHALT

Wären Sie bereit, für eine höhere Bezahlung auf Homeoffice/mobiles Arbeiten zu verzichten?

38%

9%

53%

NeinJa

Weiß nicht/keine Angabe
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WECHSEL DER ARBEITSORTE VERBESSERT ERGEBNISSE

Wo arbeiten Sie am effizientesten bzw. mit den aus Ihrer Sicht besten Ergebnissen?

36%

35%

28%

1%

Im Homeoffice/beim mobilen Arbeiten

In einer Kombination aus beidem

Im Büro

Weiß nicht/keine Angabe
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FLEXIBILITÄT GRÖSSTER VORTEIL VON HOMEOFFICE 

Was schätzen Sie am Konzept des mobilen Arbeitens/Homeoffice am meisten?

39%

37%

17%

4%

2%

1%

Zeitersparnis durch wegfallenden Fahrtweg

Bessere Work-Life-Balance/Flexibilität

Möglichkeit des konzentrierten Arbeitens

Ich schätze nichts am Konzept des Homeoffice

Etwas anderes

Weiß nicht/keine Angabe



Internal

SOZIALE INTERAKTION GRÖSSTER VORTEIL DER PRÄSENZARBEIT

Was schätzen Sie an der Arbeit im Büro am meisten?

47%

22%

19%

10%

2%

1%

Soziale Interaktion mit Kolleginnen und Kollegen

Bessere Trennung von Arbeit und Privatleben

Effizienteres Arbeiten im Team (schnellere und bessere Ergebnisse)

Ich schätze nichts am Konzept der Arbeit im Büro

Etwas anderes

Weiß nicht/keine Angabe
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